
令和６年2月

えびの市企画課

（ 調査対象 ）

市内の幼稚園・保育園・認定こども園を利用している保護者

市内小学校及び中学校に在籍している児童・生徒の保護者

えびの市民意識調査結果

報告書
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えびの市民意識調査調結果　報告書

えびの市民意識調査について

┃ 調査の目的

令和４年３月に策定した第６次えびの市総合計画において、施策等の成果を表す目

標指標として市民意識調査に基づく目標を設定しています。

本市では、毎年度、えびの市にお住いの１８歳以上の方の中から２，０００人を無作為

に抽出し、市民の皆様の暮らしの現状やまちづくりについてのご意見をお聞かせいた

だくことを目的とした「えびの市民意識調査」を実施しておりますが、その意識調査と

は別に、子育て世代の皆様の暮らしの現状やご意見等をお聞かせいただくことを目的

として、令和５年度より、子育て世代を対象とした市民意識調査を実施しました。

市内の幼稚園・保育園・認定こども園を利用している保護者

市内小学校及び中学校に在籍している児童・生徒の保護者

令和5年11月

各園及び学校へのチラシ配布によるWＥＢ回答

１４５件

図表中の「N」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当す

る人）、「％」は全体に占める割合を表しています。

回答結果の割合（％）は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数

点以下第2位で四捨五入しているため、全体の合計値は必ずしも100.0％にはなり

ません。

対象者

調査期間

調査方法

回答数

┃ 調査の概要

┃ 報告書の見方
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えびの市民意識調査調結果　報告書

１．回答者自身について

┃ 問１-１ あなたの性別は

┃ 問１-２ あなたの年齢は

男性

16.6%

女性

81.4%

その他

2.1%

男性

女性

その他

無回答

単数回答

N=145

0.0%

3.4%

37.9%

50.3%

8.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

無回答

単数回答 N=145
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えびの市民意識調査調結果　報告書

１．回答者自身について

┃ 問１-３ あなたの家族構成は

┃ 問１-４ あなたの職業は

0.0% 1.4%

89.0%

9.7%

0.0% 0.0%

一人暮らし 夫婦のみ 親と子 三世代（親・子・孫） その他 無回答

0%

50%

100%

5.5%

11.0%

17.2%

12.4%

4.8%

9.0%

0.0%

0.0%

25.5%

4.8%

9.0%

0.7%

0% 10% 20% 30%

農林業（畜産含）

自営業（家族従業者）

事務職

公務員（教師以外）

営業・販売サービス業

主婦・主夫

学生

無職・定年退職者

専門・技術職（教師、技師、医師、保育士、税理士など）

技能・労務職（工員、大工、調理師、運転手など）

その他

無回答

単数回答 N=145

単数回答 N=145

3



えびの市民意識調査調結果　報告書

１．回答者自身について

┃ 問３ あなたの出身地はどちらですか。（１つに○）

┃ 問２ えびの市に住んで何年になりますか。（１つに○）

8.3%

20.0%

25.5%

17.9%

27.6%

0.7%

5年未満

5～10年

11～20年

2１～30年

31年以上

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

えびの市

51.7%

宮崎県内（えびの市を除く）

29.0%

宮崎県外

19.3%

えびの市

宮崎県内（えびの市を除く）

宮崎県外

無回答

単数回答

N=145

単数回答 N=145
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えびの市民意識調査調結果　報告書

１．回答者自身について

┃ 問４ あなたのお住まいは、どちらの地区ですか。（１つに○）

51.0%

22.8%

8.3%

16.6%

1.4%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

飯野地区 加久藤地区 上江地区 真幸地区 無回答

単数回答 N=145
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えびの市民意識調査調結果　報告書

２．まちの暮らしやすさについて

┃ 問５ えびの市は住みよいと思いますか。（１つに○）

えびの市の住みやすさについて、「住みよい」と「まあまあ住みよい」を合わせた全体の回答割合は６

０％を超えており、年齢別にみると３０歳代が特に高い傾向がある。一方、2,000人無作為抽出調査

の結果と比較すると「あまり住みよくない」と回答した割合が倍以上高くなっている。

┃ 年齢別クロス

住みよい

20%

住みよい

16%

住みよい

8%

住みよい

0%

まあまあ住みよい

40%

まあまあ住みよい

55%

まあまあ住みよい

53%

まあまあ住みよい

50%

40%

20%

36%

42%

7%

3%

8%

2%

0% 25% 50% 75% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

住みよい まあまあ住みよい あまり住みよくない 住みにくい 無回答

（2,000人無作為）

30.3%

（2,000人無作為）

47.3%

（2,000人無作為）

13.0%

（2,000人無作為）

4.0%

（2,000人無作為）

5.3%

住みよい

11.0%

まあまあ住みよい

53.1%

あまり住みよくない

30.3%

住みにくい

4.8%

無回答

0.7%
住みよい

まあまあ住みよい

あまり住みよくない

住みにくい

無回答

単数回答

N=145

内側 / 本調査

外側 / 2,000人無作為抽出調査
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えびの市民意識調査調結果　報告書

２．まちの暮らしやすさについて

┃ 問５-１ 「住みよい」「まあまあ住みよい」と答えた理由として最も近いものは何ですか。

（○は３つまで）

※ 問５で「１.住みよい」「２.まあまあ住みよい」と回答した人

2,000人無作為抽出調査の結果と比較すると概ね回答傾向は同じである（自然と人との関わり

に関する理由が上位である）が、「子育て環境がよい」と回答した割合においては、本調査結果が

約１５％高くなっていることが伺える。

74.2%

39.8%

0.0%

3.2%

29.0%

11.8%

0.0%

18.3%

18.3%

1.1%

1.1%

2.2%

1.1%

5.4%

0.0%

6.5%

6.5%

4.3%

0.0%

4.3%

0.0%

72.8%

37.3%

2.1%

5.0%

34.9%

17.9%

3.4%

26.5%

3.2%

3.6%

3.4%

2.7%

1.3%

8.6%

1.1%

2.5%

2.5%

3.0%

2.7%

1.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

自然環境がよい

自然景観がよい

観光資源が多い

まちに歴史や伝統が感じられる

あたたかい住民が多い

住環境がよい

市民活動が活発に行われている

地域のつながりが強く顔見知りが多い

子育て環境がよい

保健・福祉施設やサービスが整っている

病院などの医療施設が充実している

文化・スポーツ施設が整っている

防犯・防災の体制が整っている

買い物に便利

余暇を楽しむ場所が充実している

家の購入価格や家賃が適正

通勤・通学の便利さ

交通の便利さ

行政サービスがよい

その他

無回答

本調査

2,000人無作為抽出調査
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えびの市民意識調査調結果　報告書

２．まちの暮らしやすさについて

┃ 問６ これからもえびの市に住み続けたいと思いますか（１つに〇）

┃ 年齢別クロス

全体の約半数がえびの市に住み続けたいと思っていることがうかがえるが、2,000人無作為

抽出調査の結果と比較すると、「はい」と回答した割合が低くなり、「わからない」と回答した割合

が倍以上高くなっている。

はい

80.0%

はい

50.9%

はい

49.3%

はい

33.3%

いいえ

20.0%

いいえ

9.1%

いいえ

8.2%

40.0%

42.5%

66.7%

0% 25% 50% 75% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

はい いいえ わからない

（2,000人無作為）

67.9%

（2,000人無作為）

5.6%

（2,000人無作為）

17.5%

（2,000人無作為）

9.0%

はい

49.7%

いいえ

8.3%

わからない

42.1%

はい

いいえ

わからない

無回答

単数回答

N=145

内側 / 本調査

外側 / 2,000人無作為抽出調査
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えびの市民意識調査調結果　報告書

２．まちの暮らしやすさについて

┃ 問６-１ 「いいえ」と答えた理由として最も近いものは何ですか（○は３つまで）

※ 問６で「２.いいえ」と回答した人

2,000人無作為抽出調査の結果と同様に住み続けたくない理由として「病院などの医療施設が充

実していない」と「買い物に不便」が高い割合となっている。一方、本調査では、次いで、「子育て環境

がよくない（33.3％）」が高い割合となっている。

0.0%

0.0%

8.3%

8.3%

0.0%

16.7%

0.0%

16.7%

33.3%

8.3%

58.3%

0.0%

8.3%

58.3%

16.7%

16.7%

16.7%

16.7%

8.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.6%

0.0%

5.3%

0.0%

5.3%

10.5%

10.5%

5.3%

60.5%

0.0%

5.3%

63.2%

31.6%

2.6%

13.2%

31.6%

23.7%

7.9%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

自然環境がよくない

自然景観がよくない

観光資源が少ない

まちに歴史や伝統が感じられない

あたたかい住民が少ない

住環境がよくない

市民活動が活発でない

地域のつながりが強くわずらわしい

子育て環境がよくない

保健・福祉施設やサービスが整っていない

病院などの医療施設が充実していない

文化・スポーツ施設が整っていない

防犯・防災の体制が整っていない

買い物に不便

余暇を楽しむ場所が充実していない

家の購入価格や家賃が不適正

通勤・通学の不便さ

交通の不便さ

行政サービスがよくない

その他

無回答

本調査

2,000人無作為抽出調査

9



えびの市民意識調査調結果　報告書

３．えびの市の現状について

はい

3.4%

はい

19.3%

はい

43.4%

はい

12.4%

はい

74.5%

はい

24.8%

はい

73.1%

はい

17.9%

はい

17.9%

はい

42.8%

はい

35.2%

はい

22.8%

はい

35.9%

はい

15.9%

いいえ

69.7%

いいえ

46.9%

いいえ

20.0%

いいえ

35.9%

いいえ

3.4%

いいえ

18.6%

いいえ

3.4%

いいえ

36.6%

いいえ

27.6%

いいえ

13.8%

いいえ

14.5%

いいえ

36.6%

いいえ

25.5%

いいえ

38.6%

26.9%

33.8%

36.6%

51.0%

21.4%

55.9%

22.8%

45.5%

53.8%

43.4%

50.3%

40.7%

37.9%

45.5%

0.7%

0.7%

0.7%

0.7%

0.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地元の若者やＵＪＩターン者が就労しやすいまちだと思い

ますか

安心して子どもを産み育てやすいまちだと思いますか

高齢者がいきいきと地域で暮らせるまちだと思いますか

障がいのある人が安心して地域で生活できるまちだと思

いますか

犯罪の少ない安心できるまちだと思いますか

さまざまな災害に対し安心して暮らせるまちだと思いま

すか

自然環境を守り大切にしているまちだと思いますか

市の観光業は、地域の資源を十分生かしていると思いま

すか

地域の文化財や芸術・芸能は親しまれていると思います

か

子どもの能力・適性に応じた学校教育がされていると思

いますか

お住まいの地域は、緊急時の避難誘導体制や災害予防対

策が充実していると思いますか

歩行者や運転者にとって、交通事故が起こりにくい環境

づくりが図られていると思いますか

市からの行政情報や行事についての情報はよく伝わって

いると思いますか

地域社会において男女が平等になっていると思いますか

はい いいえ どちらでもない 無回答

┃ 問７ えびの市の現状についてお答えください。（１つに○）

単数回答 N=145

10



えびの市民意識調査調結果　報告書

３．えびの市の現状について

はい

14.5%

はい

52.4%

はい

37.9%

はい

24.8%

はい

49.0%

はい

48.3%

はい

57.2%

はい

3.4%

はい

6.2%

はい

27.6%

はい

32.4%

いいえ

29.7%

いいえ

9.7%

いいえ

31.0%

いいえ

52.4%

いいえ

17.9%

いいえ

11.0%

いいえ

6.9%

いいえ

66.9%

いいえ

45.5%

いいえ

24.8%

いいえ

20.0%

55.2%

37.2%

31.0%

22.8%

33.1%

40.7%

35.9%

28.3%

47.6%

47.6%

46.9%

0.7%

0.7%

1.4%

0.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男女共同参画は推進されていると思いますか

えびの駐屯地と住民生活が共存できていると思いますか

市内の体育施設について満足していますか

市内の公園・広場・遊び場について満足していますか

国道や県道、身近な生活道路（市道）は利用しやすいです

か

国道や県道、市道の整備が以前より進んでいると思いま

すか

景観や町並みは美しいと思いますか

現在の鉄道（ＪＲ）・路線バス（宮崎交通）は利用しやすいで

すか

えびの市は行政改革（時代のニーズに応じた、組織や制

度、行政運営のあり方などの見直し）が進んでいると思い

ますか

市役所の職員の対応や事務手続きに満足していますか

市役所の職員は信頼できますか

はい いいえ どちらでもない 無回答

学校教育については「子どもの能力・適性に応じた学校教育がされている」と思う人の割合

が４２．８％、思わない人の割合が１３．８％と、「はい」と答えた人の割合が高い。

一方、子育て環境については「安心して子どもを産み育てやすいまち」だと思う人の割合が

１９．３％、思わない人の割合が４６．９％と、「いいえ」と答えた人の割合が高いことがう

かがえる。

単数回答 N=145

┃ 問７ えびの市の現状についてお答えください。（１つに○）
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えびの市民意識調査調結果　報告書

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

市役所の職員の対応や事務手続きに満足していますか 27.6% 41.1% 13.5%

市役所の職員は信頼できますか 32.4% 41.0% 8.6%

現在の鉄道（ＪＲ）・路線バス（宮崎交通）は利用しやすいですか 3.4% 9.3% 5.9%

えびの市は行政改革（時代のニーズに応じた、組織や制度、行政運営
のあり方などの見直し）が進んでいると思いますか

6.2% 12.6% 6.4%

国道や県道、市道の整備が以前より進んでいると思いますか 48.3% 44.8% 3.5%

景観や町並みは美しいと思いますか 57.2% 40.1% 17.2%

市内の公園・広場・遊び場について満足していますか 24.8% 28.4% 3.6%

国道や県道、身近な生活道路（市道）は利用しやすいですか 49.0% 51.0% 2.1%

えびの駐屯地と住民生活が共存できていると思いますか 52.4% 36.8% 15.6%

市内の体育施設について満足していますか 37.9% 30.2% 7.8%

地域社会において男女が平等になっていると思いますか 15.9% 27.4% 11.5%

男女共同参画は推進されていると思いますか 14.5% 19.5% 5.0%

歩行者や運転者にとって、交通事故が起こりにくい環境づくりが図ら
れていると思いますか

22.8% 30.0% 7.3%

市からの行政情報や行事についての情報はよく伝わっていると思い
ますか

35.9% 46.9% 11.0%

子どもの能力・適性に応じた学校教育がされていると思いますか 42.8% 23.4% 19.4%

お住まいの地域は、緊急時の避難誘導体制や災害予防対策が充実し
ていると思いますか

35.2% 32.5% 2.6%

市の観光業は、地域の資源を十分生かしていると思いますか 17.9% 11.7% 6.2%

地域の文化財や芸術・芸能は親しまれていると思いますか 17.9% 23.8% 5.9%

自然環境を守り大切にしているまちだと思いますか 73.1% 51.2% 21.9%

障がいのある人が安心して地域で生活できるまちだと思いますか 12.4% 13.6% 1.2%

犯罪の少ない安心できるまちだと思いますか 74.5% 66.9% 7.6%

ひらき

地元の若者やＵＪＩターン者が就労しやすいまちだと思いますか 3.4% 6.1% 2.6%

さまざまな災害に対し安心して暮らせるまちだと思いますか 24.8% 35.2% 10.4%

安心して子どもを産み育てやすいまちだと思いますか 19.3% 24.4% 5.1%

高齢者がいきいきと地域で暮らせるまちだと思いますか 43.4% 34.8% 8.7%

３．えびの市の現状について

設問 本調査
2,000人
無作為調査

■２，０００人無作為抽出調査との比較（「はい」と回答した割合）
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４．回答者の活動や取り組みについて

はい

9.0%

はい

15.9%

はい

24.1%

はい

40.7%

はい

25.5%

はい

64.8%

はい

62.8%

はい

89.7%

はい

11.0%

はい

33.1%

はい

14.5%

いいえ

79.3%

いいえ

75.9%

いいえ

57.9%

いいえ

48.3%

いいえ

64.1%

いいえ

24.8%

いいえ

13.1%

いいえ

1.4%

いいえ

73.8%

いいえ

53.8%

いいえ

62.8%

11.7%

6.9%

17.9%

11.0%

10.3%

9.7%

23.4%

15.2%

13.1%

22.8%

1.4%

0.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在、何らかの生涯学習活動を行っていますか

現在、何らかのスポーツ活動を行っていますか

自分の健康づくりについて積極的に取り組んでいること

がありますか

えびの市内に、かかりつけの医師（医療機関）はいますか

１年に何回かは、防災訓練・防災講座に参加していますか

１年に何回かは、地域行事・活動に参加していますか

ふだんから隣近所の人と付き合いがありますか

ごみの分別はしっかりとできていますか

霧島ジオパークの活動内容を知っていますか

えびの市男女共同参画推進条例を聞いたことがあります

か

「男性は仕事、女性は家庭」といった男女の役割分担意識

がありますか

はい いいえ どちらでもない 無回答

┃ 問８ あなたの普段の活動や取り組みについてお答えください。（１つに○）

単数回答 N=145

回答結果より、過半数以上の人が、地域の人との活動や人付き合いがあることがうかがえる。

２，０００人無作為抽出調査の結果と比較すると「えびの市内に、かかりつけの医師（医療機

関）はいますか」の回答割合に大きな開きがある。
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11
「男性は仕事、女性は家庭」といった男女の役割分担意識があります
か

14.5% 16.4% 1.9%

霧島ジオパークの活動内容を知っていますか 11.0% 18.2% 7.2%

えびの市男女共同参画推進条例を聞いたことがありますか 33.1% 34.6% 1.5%

ふだんから隣近所の人と付き合いがありますか 62.8% 70.3% 7.5%

ごみの分別はしっかりとできていますか 89.7% 91.6% 1.9%

１年に何回かは、防災訓練・防災講座に参加していますか 25.5% 27.8% 2.3%

１年に何回かは、地域行事・活動に参加していますか 64.8% 57.8% 7.0%

自分の健康づくりについて積極的に取り組んでいることがありますか 24.1% 40.8% 16.7%

えびの市内に、かかりつけの医師（医療機関）はいますか 40.7% 69.5% 28.8%

現在、何らかの生涯学習活動を行っていますか 9.0% 19.4% 10.4%

現在、何らかのスポーツ活動を行っていますか 15.9% 23.4% 7.5%

４．回答者の活動や取り組みについて

設問 本調査
2,000人
無作為調査

ひらき

■２，０００人無作為抽出調査との比較（「はい」と回答した割合）
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